

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 29 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat raportul privind cifrele de școlarizare pentru anul școlar și universitar 1980-1981 la învățământul liceal, profesional, superior și post-universitar, elaborate în conformitate cu prevederile Legii educației și învățământului și pe baza propunerilor ministerelor, celorlalte instituții centrale și ale consiliilor populare județene.

La învățământul liceal, în treapta I, în clasa a IX-a, urmează să fie cuprinși toți absolvenții clasei a VIII-a; la învățământul liceal, treapta a II-a, clasa a XI-a curs de zi, vor fi cuprinși 47,2 la sută, față de 45 la sută cit au fost în anul școlar 1979-1980, ceilalți absolvenți ai primei trepte de liceu urmând să fie cuprinși în învățământul profesional sau să fie încadrați în producție ca practicanți. Din numărul total al elevilor înscriși în clasa a IX-a și a XI-a, peste 85 la sută vor fi cuprinși în licee de specialitate.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se analizeze posibilitatea unei mai raționale profilări, în funcție de cerințele vieții economico-sociale, ale celorlalte categorii de licee.

La învățământul de maiștri va avea loc o creștere a cifrei de școlarizare, atât la cursurile de zi, cât și la cele serale. La învățământul superior cifrele de școlarizare vor fi realizate unei majorări a cifrei la specialitățile mine, mecanică, electric, energetic, petrol, tehnologia și chimia textilelor. Față de anul precedent, va crește numărul locurilor la învățământul seral pentru a da posibilitatea absolvenților in-

cadrași în producție să-și continue studiile. Se va asigura repartizarea în producție a absolvenților de la seral, ca și a celor de la cursurile de zi.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se ia măsuri pentru lichidarea oricăror manifestări de formalism în exercitarea practicii elevilor și studenților și asigurarea condițiilor pentru ca aceasta să se desfășoare corespunzător profilului pregătirii școlare, a profesiei pe care o vor îmbrățișa.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat raportul privind stadiul pregătirii acțiunii de preschimbare a documentelor de partid, care se desfășoară în conformitate cu normele și instrucțiunile Comitetului Central al partidului. În cadrul discuțiilor individuale se analizează modul în care fiecare membru al partidului își îndeplinește îndatoririle ce-i revin din Programul și Statutul partidului, militează neobosit pentru aplicarea în viață a hotărârilor P.C.R., a legilor țării, participă la îndeplinirea tuturor sarcinilor ce stau în fața întreprinderilor și instituțiilor, cit și felul în care comuniștii își ridică nivelul politic, ideologic și de cultură, își perfecționează pregătirea profesională. Se manifestă o exigență sporită față de calitatea de membru de partid, față de rolul comuniștilor în rindul colectivelor de oameni ai muncii în care își desfășoară activitatea, față de modul în care ei acționează pentru aplicarea în viață a principiilor eticii și echității socialiste.

În organizațiile de partid a început dezbaterile în adunări generale a concluziilor despre, făcându-se propuneri pentru îmbunătățirea organizării producției și

(Continuare în pag. a 4-a)

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8600

MIERCURI, 30 APRILIE 1980

4 pag. - 30 bani



În întâmpinarea zilei de 1 Mai

## PRODUȚII RECORD LA MINELE LUPENI ȘI BĂRBĂTENI

Cu două zile înainte de încheierea lunii, în 28 aprilie, ajunul mării sărbători a muncii, colectivele a două întreprinderi miniere — Lupeni și Bărbăteni — realizează cele mai mari producții suplimentare obținute în vreo lună de la începutul anului, totalizând un plus de 18.212 tone de cărbune cocsificabil.

### Mina Lupeni

● PRODUȚIA EXTRASĂ PESTE PREVEDERI ÎN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI, DE LA ÎNCEPUTUL LUNII A DEPĂȘIT CIFRA DE 12.300 TONE DE CĂRBUNE COCSIFICABIL.

● Productivitatea muncii planificată în cărbune a fost depășită cu 400 kg/post, iar productivitatea muncii planificată la nivel de întreprindere a fost depășită cu 100 kg/post.

● Cele mai bune realizări la nivelul sectoarelor le-au obținut colectivele miniere de la: IV — plus 7681 tone la producția de cărbune extras și plus 845 kg/post la productivitatea muncii planificată în cărbune; VI — plus 5335 tone la producție și plus 366 kg/post la productivitatea muncii planificată pe sector; VII — plus 1404 tone la producție și plus

872 kg/post la productivitatea muncii planificată în cărbune.

### Mina Bărbăteni

● PRODUȚIA EXTRASĂ PESTE PREVEDERI DE LA ÎNCEPUTUL LUNII A DEPĂȘIT CIFRA DE 5855 TONE DE CĂRBUNE COCSIFICABIL.

● Productivitatea muncii planificată în cărbune a fost depășită cu 547 kg/post, iar productivitatea muncii planificată la nivelul întreprinderii a fost depășită cu 203 kg/post.

● Cele mai bune realizări la nivelul sectoarelor le-au obținut colectivele miniere de la: I — plus 1023 tone la producția de cărbune extras și plus 346 kg/post la productivitatea muncii planificată în cărbune și II — plus 4832 de tone la producție și plus 267 kg/post la productivitatea muncii planificată în cărbune.



Ion Jula, șeful echipei de electricieni de la turnătoria de oțel a I.U.M. Petroșani, unul dintre destoinicii meseriași ai secției mecano-energetică surprins în timpul verificării suportilor de perii ai unui agregat de sudură.



I. M. Paroșeni

## Minerii sectorului de investiții și-au onorat prevederile cincinalului cu 8 luni mai devreme

Realizările sectorului de-a lungul cincinalului 1976-1980 (a zi):

PLANUL FIZIC: 1976 — plus 412 ml; 1977 — plus 619 ml; 1978 — plus 567 ml; 1979 — plus 3 ml; 1980, la zi, — peste 150 ml.

PLANUL VALORIC: 1976 — plus 7.259.000 lei; 1977 — plus 13.466.000 lei; 1978 — plus 11.597.000 lei; 1979 — plus 8.376.000 lei; 1980, la zi, — peste 1.600.000 lei.

PRODUCTIVITATEA VALORICĂ: 1976 — 121,9 la sută procent de realizare; 1977 — 132,1 la sută; 1978 — 117,6 la sută; 1979 — 108,4 la sută, iar în 1980, la zi, — peste 101 la sută.

la Institutul de mine din Petroșani, de un colectiv condus de profesor dr. ing. Ion Marian.

Mineri căliți în lupta cu piatra dură, membrii brigăzilor conduse de Alexandru Laszlo, Vasile Cerceja, Ion Tamaș I și Nicolae Iu-

lă sunt fala întregului colectiv al sectorului de investiții, ne destăinuia cu câteva zile în urmă inginerul Ion Dăbuleanu, șeful sectorului. Alături numelor acestor atit de cunoscuți mineri, îl trecem și pe cel al unui adevărat veteran al

investițiilor, pe cel al maiștrului minier, care de ani de zile sfredește perimetrul minier al Paroșeniului — Mihai Cîrșmaru.

Acum, în acest sfârșit de cincinal, minierii sectorului de investiții depun strădania susținută pentru deschiderea orizontului 360, orizont care va asigura producția de mine, succesele viitoare ale ortacilor lor din abatajele minei.

Avansul de opt luni câștigat în realizarea integrală a prevederilor cincinalului înseamnă pentru mina Paroșeni cărbune peste plan, înseamnă cărbune, tot mai mult cărbune livrat suplimentar economiei naționale.

Dorin GHEȚA

Sintem în ajun de armendeni. Semințele au tresărit în ghe și-n gîndul nostru încolțese de noi, gînduri pentru sărbătoarea muncii. A o întâmpina cum se cuvine este nu numai un obicei tradițional, ci și modul nostru de a fi, de a trăi și munci. În acest anolimp solar ne preocupăm mai mult, devenim mai legați de ceea ce trebuie să întâpluim. Aflîndu-mă zilele tre-

## Temperatura înalță a faptei

cute la mina Bărbăteni, am rămas impresionat de abnegația acestui colectiv tînăr, în vîrstă de numai un deceniu, care a raportat, în cîntea zilei de Intii Mai, realizarea angajamentului economic pe acest an, depășirea producției de cărbune planificate cu peste 16.000 tone. Este un succes de prestigiu. Un succes obținut prin muncă perseverentă de către un colectiv care a întâmpinat greutăți, s-a zbatut în succese și iată că acum a renăscut, asemeni păsării Phoenix, din propria cenușă.

Nu este un mit. Succesul n-a venit de la sine, nu s-a născut într-o noapte, ci a fost pregătit în timp, cu răbdare și sacrificiu, ducînd o luptă acerbă chiar cu imposibilul. Condițiile create, despre care mi-au vorbit doi oameni tineri și înimoși — sing. Vasile Pupăzan, secretarul comitetului de partid și ing. Ovidiu Avramescu, directorul întreprinderii — sint ur-

Valeriu COANDRĂȘ

(Continuare în pag. a 2-a)

Indicatorii de eficiență se hotărăsc în abataje prin

## Sporirea producției și îmbunătățirea calității cărbunelui

La mina Lonea, eforturile colectivului s-au concretizat în primul trimestru al anului într-un spor la producția de cărbune de 15 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Ar fi un rezultat

### EXIGENȚELE NOII CALITĂȚI ÎN ECONOMIE

bun dacă nu ar trebui comparat cu etalonul firesc al oricărei activități economice — indicatorii de plan. Or, la o asemenea comparație, sporul amintit, respectiv bilanțul primului trimestru apare în cu totul altă lumină. În comparație cu sarcinile de plan, mina

Lonea a încheiat primul trimestru cu o restanță de 6.600 tone cărbune, avînd nerealizări și la productivitatea muncii, la calitatea producției extrase etc. și, în

final, ca o expresie sintetică a bilanțului necorespunzător pe prima perioadă a anului, nu și-a îndeplinit decît în proporție de 87,3 la sută principalul indicator de eficiență — producția netă valorică.

Este o situație care pune în evidență în mod con-

cludent un adevăr pe care, cu ocazia discuțiilor purtate la mină referitor la bilanțul necorespunzător pe primul trimestru, interlocutorii noștri au ținut să-l

evidențieze în mod deosebit și anume, că toți indicatorii planului se hotărăsc în abatajele minei, în principal, prin volumul și calitatea producției. Am găsit confirmarea acestui adevăr și prin exemplul lunii tre-

I. DUBEK

(Continuare în pag. a 3-a)

## Spectacole în cîntea zilei de 1 Mai

Ieri după amiază, la Petroșani, Lupeni, Vulcan și Uricani, au avut loc spectacole tematice organizate în cîntea zilei de 1 Mai, ziua muncii și solidarității internaționale. În cadrul acestor manifestări culturale-artistice au fost evocate momente din bogata carte a tradițiilor de muncitorești, precum și grupuri muzicale și artistice ale elevilor din șco-

le. În cadrul spectacolelor au evoluat formații ale artiștilor amatori, cuprinse în Festivalul național „Cîntarea Românic” care-și desăvirșesc talentul și formele de expresivitate artistică în cadrul caselor de cultură și cluburilor muncitorești, precum și grupuri muzicale și artistice ale elevilor din școlile Văii Jiului.



# Semnificațiile primului 1 Mai muncitoresc

În diferite forme și moduri, ziua de 1 Mai a fost sărbătorită de unele popoare din timpuri imemorabile.

Ca simbol al reînvierii naturii, înliul de mai s-a păstrat și în folclorul național sub numele de Arminden. Ca sărbătoare a muncii, 1 Mai s-a născut din luptele economico-sociale ale proletariatului, desfășurate în ultimele decenii ale secolului al XIX-lea pentru obținerea zilei de muncă de 8 ore.

După Congresul Internațional al II-a, începând din 1889, mișcarea muncitorească din România a fost în permanență de partea maselor populare din întreaga lume, manifestându-se în ziua de 1 Mai, hotărârea ei fermă de a lupta împotriva exploatarea omului de către om, a asuprii capitaliste, pentru independența națională și progres social. Modalitatea sărbătoririi zilei de 1 Mai, acum 90 de ani, a fost definitivată în cadrul Comitetului Executiv al Clubului muncitorilor din București. Din textul apelului, redactat, în aprilie 1890, de membrii Clubului muncitoresc, se evidențiază concepția caracteristică miș-

cării muncitorești din acea vreme: „...1 Mai însemnează măsurarea pe cale pașnică și legitimă a două puteri: poporul și boșagi, munca și capitalul”.

Gubernanții timpului au întâmpinat în mod ostil pregătirile în vederea sărbătoririi primului 1 Mai,

militare și de jandarmi pentru a „păzi” ordinea. La Reșița, Drencova și în alte localități demonstrațiile au fost întrerupte cu brutalitate de armată.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai 1890 s-a caracterizat, în regiunile miniere, printr-o combativitate deosebită. La minele din Boc-

militare. Manifestații muncitorești ocazionate de 1 Mai 1890 au avut loc și la Petroșani, unde autoritățile n-au reușit să stăvilească coloanele de manifestanți. Succesul sărbătoririi zilei de 1 Mai în Transilvania s-a datorat și solidarității muncitorilor de toate naționalitățile, dovedind prezența conștiinței lor de clasă. Aceasta s-a vădit mai ales în faptul că la adunări și întruniri, muncitorii au ridicat cele mai arzătoare probleme: ziua de muncă de 8 ore, repausul duminical, condiții mai bune de muncă și salarizare, luându-se totodată în discuție și cauza care generează mizeria oamenilor muncii: exploatarea omului de către om.

În scurgerea vremii, caracterul Zilei internaționale a celor ce muncesc avea să evolueze sensibil, în acord cu dezvoltarea mișcării muncitorești, 1 Mai devenind cu timpul o zi de afirmare a conștiinței de clasă a proletariatului internațional, a unității și năzuințelor sale firești și legitime spre pace și progres, pentru o orinduire socială socialistă.

Prof. Dumitru PELIGRAD

## Fie de istorie

recurgând la presiuni și amenințări. Muncitorii nu s-au lăsat intimidati, participând la întruniri și demonstrații în majoritatea centrelor economice mai însemnate. Grandioase manifestații au avut loc în localitățile transilvănene și bănățene ca Timișoara, Arad, Oradea, Cluj, Brașov ca și în centrele industriale și miniere Reșița, Oravița, Drencova, Bocșa, Dognecea, Baia-Mare, Petroșani etc. Demonstrațiile au fost folosite de conducătorii uniunilor muncitorești și ca prilej de răspundere a rezoluției Congresului de constituire a Internaționalei a II-a. Autoritățile, temându-se că mișcările muncitorești vor lua amploare, au mobilizat unități

și, muncitorii au încetat lucrul, organizând o manifestație de stradă. Acțiunile de jandarmi, manifestații au opus o rezistență dirză. După relațiile din presa vremii, demonstrațiile minerilor de aici au continuat mai multe zile în șir. De pe urma ciocnirilor cu forțele de represie, în regiunile din sud-vestul Transilvaniei, mai ales, au căzut nenumărate victime omenești.

Luptele din Valea Morii (jud. Hunedoara) au durat mai multe zile. Mai mulți mineri au fost uciși sau răniți de către jandarmi. Pentru a înăbuși acțiunile minerilor, autoritățile au trimis de urgență, așa cum reiese din presa timpului, noi forțe

## Temperatură înaltă a faptei

(urmărire din pag. 1)

marea unor măsuri politice, măsuri economice și măsuri administrative, a unor zile și nopți de încordare. „Au fost folosite toate pîrghiile”, spunea Horia Toma, primarul orașului Lupeni, declarație care se vrea o explicație succintă a rezultatelor obținute. Dacă, cineva, din dotința de a evalua esența succesului ai face o categorisire, o ierarhizare, și-ar da seama ce însemnă să te iei de piept cu greutățile, să te zbați, cu alte cuvinte, să știi ce-ți trebuie și să

nu te lași pînă nu obții, să nu aștepți ca altcineva să-ți rezolve problemele. Este cel mai frumos filon de aur, pe care-l descoperi după zeci de metri săpați în abisurile conștiinței, pentru a scoate la suprafață ceea ce este bun și valoros.

Cîteva ceasuri de contact cu acești oameni harnici te fac să înțelegi succesul pe care l-au înregistrat. Parcă simți bucuria și entuziasmul ce-i stăpînesc în acest ajun de armînici, cînd lapta lor capătă altă valoare, are altă temperatură, mult mai înaltă.



Copii din Lupeni ajută la înfrumusețarea cartierului. Foto: Gh. OLTEANU

## Schimb de experiență

Un util și interesant schimb de experiență s-a desfășurat, ieri, între șantierele de construcții și montaj ale I.C.M.M. Petroșani în problemele privind: gospodărirea materialelor de construcție la punctele de lucru, stadiile fizice ale lucrărilor, respectarea normelor de calitate și a celor de protecție a muncii, propaganda vizuală adecvată punctelor de lucru.

La schimbul de experiență au participat factori cu munci de răspundere din conducerea C.M.V.J. — ca beneficiar, din conducerea I.C.M.M. și a șantiereilor, secretari ai comitetelor de partid și U.T.C. pe întreprindere, secretari ai organizațiilor de bază și organizatorii grupelor sindicale din șantier, președintele comitetului sindical, alte cadre de conducere. Acțiunea a avut drept scop impulsivitatea activității productive din șantier pentru realizarea optimă a sarcinilor de plan pe acest ultim an al cincinalului, punerea la timp în funcțiune a lucrărilor de investiții industriale cu termen scadent în semestrul I și asigurarea condițiilor de execuție și de punere în funcțiune a obiectivelor prevăzute a se preda beneficiarului în semestrul II al acestui an.

În urma raidului pe care l-am întreprins zilele trecute, a drumului parcurs de la Petroșani la Uricani, drum și împrejurimi privite cu ochiul turistului care pentru prima dată vine în Valea Jiului, am constatat și ne-am întrebat cu uimire: **să nu fi aflat toți gospodarii că a venit primăvara pe meleagurile noastre?** Vă prezentăm unele aspecte care de regulă ne scapă din vedere datorită obișnuinței de a le avea mereu în fața ochilor, aspecte mărunte, probleme minore în aparență, dar care atrag greu în ceea ce privește aprecierea generală a gospodării și înfrumusețării municipiului nostru, municipiu în plină dezvoltare economică și edilitară. Și atunci, de ce realizările cu care ne mindrim toți locuitorii Văii Jiului trebuie să fie umbrite de nepăsarea și atitudinea de „lasă-mă să te las”, a unora? Să fie umbrite de aspectele neplăcute, dintre care unele pot fi rezolvate nu în zile, ci în câteva ore, dacă... există bunăvoință.

### Șoseaua principală, primul contact cu neplăcerile

Ca să-ți dai seama că se construiește în Petroșani sau că se execută lucrări de amenajare de-a lungul șoselei, nici nu trebuie să ridici ochii de pe firul drumului. Noroiul cînd plouă (și uneori chiar și cînd nu plouă), bucățile de cărămidă, balast, ciment, mortar cite sînt prezente nu numai la accesul pe șantier, ci se întind pe sute de metri în jurul acestora, așa cum se întîmplă în apropierea podului Sălătruc, autobuzei I.T.A., în jurul șantiereilor de pe platforma Li-

vezeni. Să fi uitat mai marii șantiereilor și punctelor de lucru amintite, ca și organele de ordine, de existența reglementărilor legale care opresc, spre exemplu, ieșirea în artera principală de circulație a mijloacelor de transport cu roțile murdare?

Varianta ocolitoare pentru șantierul de construcții, tot din Livezeni, dintr-un pod de peste Jiu și Fabrica de produse lactate a fost, în sfîrșit, asfaltată, dar

că ar fi fost luate direct de la fier vechi și transplante pe șosea. Cum arată — nevăpșite sau cu vopsea scorojită unde s-au mai păstrat urme de vopsea, mincate de rugină, și cu tot soiul de inscripții care mai de care mai... dar mai bine să trecem cu vederea conținutul lor. În Lupeni, apare excepția de care aminteam, dar ce excepție!!

Aici staționarele au fost vopsite și acesta este un lucru bun, firește, deși nu

vizită a bunului gospodar, gardul curții, gardul care-i împrejmuește ceea ce îi aparține, ceea ce e a lui sau al lor (în cazul întreprinderii și instituțiilor) poate fi numit pe drept cuvînt obrazul gospodarului. Obiceiul ca primăvara, cel puțin, gardurile să fie date cu var, (obicei de altădată), cînd arătau albe și dădeau prospețime, să fie considerat învechit? Și poate

se construiește, se înalță blocuri noi, moderne, impunătoare, vezi unități comerciale spațioase și bine aprovizionate, întreprinderi și instituții în continuă dezvoltare, dar... Asta este, că mai apare și cite un dar. Dar-ul impus de măruntșuri: o neorinduală greu de calificat în incinta minei Livezeni; zeci de autobuze care staționează, mincîndu-le rugină în incinta AUTL, grămezi de „navete” (coșuri pentru sticlele de lapte) nespălate, sub cerul liber la Fabrica de produse lactate din Livezeni, rămășițele unui șantier, sau cam așa ceva, după aspect, între Uzina electrică Paroșeni și „Dacia service” care afișează, la rîndul ei, în afara incintei, o grămadă de fier vechi și bucăți de tablă contorsionată. De la Lupeni la Uricani, ici și coco, de o parte și de alta a șoselei, elemente ale stil-pilor de înaltă tensiune, o dubiță (mașina poștei) cu nr. 21 HD 4036 care în dreptul Școlii nr. 5 din Bărbierise” gardul unei curți și aștepta poștomorită să vină depănarea și... un singur om care lucra la curățirea canalului de gardă al șoselei spre Uricani.

Toate aceste lucruri mărunte, cum le numeam, pot fi înlăturate în câteva ore prin grija fiecărui cetățean, a fiecărui gospodar de întreprindere. Ar fi trebuit să fie deja înlăturate fără se aștepte indemnuri din partea consiliului popular municipal.

Dar dacă altfel nu se poate...

Dorin GHEȚA  
Anton HOFFMAN

## Am privit din mașină, ca turiști în Valea Jiului, drumul și împrejurimile sale de la Petroșani la Uricani și ne-am întrebat cu uimire:

## Oare nu s-a aflat peste tot că a venit primăvara?

cu toate acestea îți oferă o surpriză. Înainte de a intra pe varianta nouă, atenție la groapa neacoperită din dreapta șoselei la intrarea pe pod, dar nu aceasta este surpriza. Surpriza este că la ieșirea de pe variantă, gropile ridice probleme chiar și celei mai grozave suspensii de mașină. Asta mai lipsea după „priveliștea” șantierului neprotejat de nici un panou, așa cum se obișnuiește, sau... se obișnuia.

### Staționarele...stațiilor

Pînă la Lupeni nu există nici o excepție — toate punctele, staționarele amenajate pentru a proteja călătorii din stații împotriva intemperiilor arată de par-

ar trebui să-i fie nimănui indiferent ce culori și ce tonuri de culori sînt folosite. Nu am reușit însă să aflăm cum au făcut de au vopsit și iarba și asfaltul pe cîteva metri pătrați de jur împrejur. Probabil că aveau vopsea din belșug și care oricum trebuia consumată — pe staționare, iarbă, ziduri sau asfalt, ori-cum, doar să fie consumată. Cit despre bănci... decît să zacă la 5-6 metri de stație, într-un șant, cum se întîmplă cu cea din stația Iseroni, mai bine să lipsească.

### Gardul curții, obrazul gospodarului

Dacă incinta unei întreprinderi sau curtea unui cetățean reprezintă cartea de

chiar așa este (spre sfîrșitul secolului XX, cînd omul a pus deja piciorul pe lună, să dai cu var pe gard, parcă sună nu știu cum) dar să fie mai modern să le lași să cadă în drum, să lipsească de desăvîrșire sau să stea rezemate de pomii din curte și pereții casei! Dacă cetățenilor și gospodarilor întreprinderilor și instituțiilor li s-a tocit simțul gospodăresc, sînt persoane chiar remunerate care au obligația să le aducă aminte de această îndatorire cetățenească, pentru că îndatorire este.

### Cite ceva despre împrejurimi

Cît poți cuprinde cu privirea de o parte și de alta a șoselei, în toate orașele

limenar, alimentație publică și nealimentar din municipiul nostru urmează cursuri de perfecționare profesională.

Rubrică realizată de  
Iosif BĂLAN

Vă informăm

## Vă informăm

● **TRIBUNA DEMOCRAȚIEI.** Ieri, în orașul Lupeni s-a desfășurat pentru prima oară „Tribuna democrației”. Cuprinzînd patru organizații proprii ale F.D.U.S., din cartierele nr. 3, 3A, 2 și 1, acțiunea a avut pe agendă întrebări

și răspunsuri ale cetățenilor participanți în probleme de legislație cit și vizînd obiectivele economico-sociale ale planului în profil teritorial, propuse a fi realizate în acest an.

### ● LOC DE AGREMENT.

Un nou loc de agrement a fost amenajat și se finalizează în aceste zile la Uricani. Amenajările de agrement au fost făcute în locul denumit de localnici

Seci, din apropierea bazinei de apă al orașului și aici este programat să-și petreacă în mod plăcut ziua de 1 Mai minierii și ceilalți oameni ai muncii din oraș. Dotările noului loc de agrement cuprind: o scenă betonată pe care vor evolua formațiile artistice, trei chioșcuri pentru desfăcerea produselor alimentare și a băuturilor răcoritoare, o

microcabană, instalație pentru iluminat, stație de radioamplificare. În continuare, se intenționează amenajarea și bituminizarea unui ring de dans, a unui teren de tenis, instalarea de jocuri pentru copii.

● **NOUL CINEMATOGRAF.** Tot în orașul Uricani, construcția noului cinematograful cu 300. de locuri a intrat într-o nouă

fază de execuție. Zilele acestea, constructorii de aici au trecut la montarea grinzilor prefabricate pentru planșoul clădirii acestui edificiu de cultură ce se înalță în inălțimile cartier Bucura al orașului.

### ● PERFECȚIONARE.

În scopul creșterii nivelului calitativ al servirii populației, în prezent 450 de lucrători comerciali din sectoarele a-





Hărnicia și priceperea muncitorilor de la I.F.A. „Viscoza” Lupeni s-au materializat acum, în preajma sărbătorii muncii, în depășirea principalilor indicatori cantitativi și calitativi.  
Foto: O. GHEORGHE

(Urmare din pagina 1)

cute. În martie, mina și-a realizat sarcinile de extracție, având chiar o depășire de 16 tone carbune. În aceste condiții, planul la producția netă valorică a fost depășit cu 1.344 mii lei. Volumul producției a avut deci un rol determinant asupra indicatorului de eficiență. Dar tot la Lonea, respectiv din calculele contabilului șef al întreprinderii, Grigore Mischiu, am reținut un fapt care pune în evidență influența asupra indicatorului principal de eficiență și a unci alte laturi a activității productive — calitatea cărbunelui. Pentru nerespectarea normei de cenșă a producției extrase, colectivul a pierdut 6141 tone carbune, ceea ce valoric înseamnă peste 1300 mii lei. Această influență și-a pus de altfel, amprenta asupra situației economico-financiare, pe întregul trimestru, când mina a fost penalizată pentru slaba calitate a producției cu aproape 20.000 tone carbune.

Cum se acționează asupra cauzelor care au determinat bilanțul nesatisfăcător pe prima parte a anului — nerealizarea planului de extracție și calitatea necorespunzătoare a producției? Conducerea minei a întreprins măsuri adecvate menite să conducă la redresarea activității întreprinderii. Printre altele, au fost completate efectivele, se depun eforturi pentru adaptarea la condițiile de zăcămint a complexului S.S.P. aflat în dolarea unui abataj de mare capacitate.

În general, pentru trimestrul II capacitățile de producție sunt asigurate, ne-a informat inginerul șef al minei, Benone Costinas. Totodată, se depun eforturi pentru extinderea tehnologiilor avansate. La sectorul II se va pune în curând în funcțiune un al doilea abataj frontal ex-

ploatat sub tavan de rezistență și tăiere cu combina. La sectorul IV se va trece la transmutarea unui complex mecanizat astfel că, în luna iunie, sectorul va avea 4 complexe în funcțiune. Din cele cinci sectoare productive, patru vor avea abataje de rezervă. „Totul e să calificăm cadrele tineri, să ne perfecționăm forța

Or, dat fiind că abatajele cameră au deocamdată o pondere de 50 la sută în producția minei, este evident că alegerea și sistulul încă din subteran prezintă o importanță rezervă de îmbunătățire a calității cărbunelui. Mai ales că nu se alege încă peste tot sterilul; sunt dese și surpările în abataje de unde provin, de asemenea, o mare cantitate de piatră. Nu se face încă totul nici pentru a preveni ajungerea sterilului rezultat din lucrările de

deschideri în carbune, în fluxul de transport. Se impune, deci, întărirea preocupării brigăzilor, a maistrilor, a întregului personal față de calitatea cărbunelui, ca de altfel față de calitatea muncii întregului colectiv.

## EXIGENȚE ALE NOII CALITĂȚI, SUPERIOARE, ÎN ECONOMIE

de muncă pe măsura cerințelor noilor tehnologii, ne-a declarat inginerul șef. Stăruim, de asemenea, pentru întărirea asistenței tehnice, mai ales la sectorul II unde ne confruntăm în această privință cu unele greutăți.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de transport, vom termina galeria de bază de la orizontul 400, blocul IV, ceea ce ne va permite să generalizăm transportul continuu și totodată să transferăm 10 la sută din efectivul electrotromecanic de la transport la întreținerea utilajelor din abataje. Toate aceste măsuri vor crea premise ca, începând din luna mai, în pofida creșterilor de plan, mina să-și realizeze sarcinile de extracție.

În cadrul minei, s-au întreprins măsuri multiple și pe un alt plan, mai ales pentru reducerea cheltuielilor materiale. Nu stăruim asupra lor, întrucât în trimestrul I mina a realizat la acest capitol peste 1.280 mii lei economii. Revenim, în schimb, asupra unei alte cerințe a creșterii eficienței activității minei: îmbunătățirea calității producției. Începând din această lună, s-a reintrodus claușajul la suprafață, s-au pus în funcțiune mașini pentru curățirea vagonetelor de steril, se urmărește întărirea răspunderii brigăzilor, a maistrilor față de alegerea sterilului încă din abataj

de muncă pe măsura cerințelor noilor tehnologii, ne-a declarat inginerul șef. Stăruim, de asemenea, pentru întărirea asistenței tehnice, mai ales la sectorul II unde ne confruntăm în această privință cu unele greutăți.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de transport, vom termina galeria de bază de la orizontul 400, blocul IV, ceea ce ne va permite să generalizăm transportul continuu și totodată să transferăm 10 la sută din efectivul electrotromecanic de la transport la întreținerea utilajelor din abataje. Toate aceste măsuri vor crea premise ca, începând din luna mai, în pofida creșterilor de plan, mina să-și realizeze sarcinile de extracție.

În cadrul minei, s-au întreprins măsuri multiple și pe un alt plan, mai ales pentru reducerea cheltuielilor materiale. Nu stăruim asupra lor, întrucât în trimestrul I mina a realizat la acest capitol peste 1.280 mii lei economii. Revenim, în schimb, asupra unei alte cerințe a creșterii eficienței activității minei: îmbunătățirea calității producției. Începând din această lună, s-a reintrodus claușajul la suprafață, s-au pus în funcțiune mașini pentru curățirea vagonetelor de steril, se urmărește întărirea răspunderii brigăzilor, a maistrilor față de alegerea sterilului încă din abataj

de muncă pe măsura cerințelor noilor tehnologii, ne-a declarat inginerul șef. Stăruim, de asemenea, pentru întărirea asistenței tehnice, mai ales la sectorul II unde ne confruntăm în această privință cu unele greutăți.

În cadrul minei, s-au întreprins măsuri multiple și pe un alt plan, mai ales pentru reducerea cheltuielilor materiale. Nu stăruim asupra lor, întrucât în trimestrul I mina a realizat la acest capitol peste 1.280 mii lei economii. Revenim, în schimb, asupra unei alte cerințe a creșterii eficienței activității minei: îmbunătățirea calității producției. Începând din această lună, s-a reintrodus claușajul la suprafață, s-au pus în funcțiune mașini pentru curățirea vagonetelor de steril, se urmărește întărirea răspunderii brigăzilor, a maistrilor față de alegerea sterilului încă din abataj

Prin diversitate și grad de interes, manifestările culturale-artistice și sportive care se vor desfășura în zilele de 1, 2, 3, 4 mai în Valea Jiului răspund tradiției specifice acestei sărbători. În organizarea Consiliului municipal de educație politică și cultură socialistă, casele de cultură, cluburile muncitorești, căminele culturale, școlile din fiecare localitate a Văii Jiului și-au stabilit

tipurile de activități și formațiile artistice de amatori care vor participa, alături de mii de oameni ai muncii, la serbările cimpenești de la

locurile de agrement din Uricani, Brăița (Lupeni), Brazi (Vulcan), Aninoasa, Brădet (Petrosani), parcul din Petrița, clubul din Lonea și la Peștera Bolii (Bănița). Aceste spectacole organizate pe scene într-un cadru natural pitoresc, vor începe în fiecare zi la ora 10 și se vor desfășura până la ora 20 cind, la fiecare instituție culturală, vor avea loc seri culturale-distractive pentru tineret. Reținem din complexul program al acestor zile participarea unor formații artistice de amatori de bun nivel educativ, spectacular și muzical: fanfarele, ansamblul folcloric „Mindra”, orchestrele de muzică populară din Lupeni, Vulcan, Uricani, Petrița, Lonea, Aninoasa, Bănița, Paroșeni, orchestre și formații de muzică ușoară

(Acustic — Petrosani, Mălody — I.M. Dilja, Color — Vulcan, Intim — Petrița), grupuri de dansuri, formații de satiră-umor și brigăzi artistice, fluierași, soliști de muzică populară, ușoară, interpreți ai muzicii folk.

În 2 mai (ora 11), de Ziua tineretului, pe platu din fața monumentului „Lupeni '29” va avea loc tradiționala „Întâlnire a tineretului din Valea

Jiului cu istoria», amplă manifestare de mare valoare educativă organizată în întimpinarea Congresului al XI-lea al U.T.C. Tinerii Văii Jiului, pionierii și elevii vor fi implicați și de această dată în activitățile culturale-artistice și sportive ale acestor zile prin programe artistice complexe susținute la locurile de agrement. Remarcăm formațiile artistice din Lupeni (Școlile generale nr. 1, 3, 5, Liceul industrial nr. 1), Petrosani, Petrița, Aninoasa și Vulcan. Duminică, 4 mai (ora 9) la Lupeni, Vulcan, Petrosani și Petrița, în sălile cluburilor și caselor de cultură, vor avea loc treceri în revistă ale montajelor literar-muzicale, brigăzilor artistice, formațiilor de teatru și muzică folk ca-

re activează în școlile orașelor respective, acțiune integrată în Festivalul național „Cântarea României”, dedicate forumului tineretului.

Dintre manifestările zilelor viitoare, destinate odihnei și destinderii oamenilor muncii în tovarășia culturii și artei, nu vor lipsi cele cu caracter sportiv. În ziua de 1 Mai: „Cupa 1 Mai” la fotbal (stadionul „Minerul” Uricani) și întreceri sportive la Lupeni, meciuri de fotbal și handbal între întreprinderi și interșcoli, tenis de cimp, șah — la Vulcan, demonstrații de haltere (Brăița —

Lupeni). Alte jocuri sportive (popice, șah, tenis) și competiții (crosul tineretului — la Vulcan) vor fi organizate și în celelalte zile la popicării, casele de cultură, cluburile muncitorești și sportive (3 mai, Vulcan, fotbal: finala cupei „Congresul al XI-lea al U.T.C.”).

În fiecare din aceste zile de primăvară, de sărbătoare a muncii, acest bogat și antrenant program cultural-artistic și sportiv reprezintă o invitație pentru locuitorii Văii Jiului de a-și petrece momente plăcute și pline de satisfacții în mijlocul naturii și pe terenurile de sport, alături de artiștii amatori și sportivi, întotdeauna prezențe stimulative la astfel de manifestări așteptate și urmărite de oamenii muncii cu neostentit interes.

## Pentru zilele de sărbătoare

### Program cultural-artistic și sportiv divers, atractiv și antrenant

## SPORT ° SPORT ° SPORT ° SPORT ° SPORT ° SPORT ° SPORT ° SPORT ° SPORT

### FOTBAL, DIVIZIA C

## Gazdele au învins, dar n-au convins!

**MINERUL VULCAN — VICTORIA CĂLAN 1-0 (0-0).** Desfășurându-se la „concurență” cu derbyul județean dintre Minerul Paroșeni și Aurul Certej, acest meci chiar dacă a fost câștigat de gazde, n-a satisfăcut spectatorii. Complăcindu-se în jocul oaspeților, veniți la Vulcan cu dorința „smulgerii” unui punct, gazdele au masat jocul la mijlocul terenului și rareori au încercat, prin palide atacuri, să-și fructifice avantajul propriului teren. Iar atunci când au făcut-o, Chiritoiu, Bălan, Iacov și Faur s-au complicat inutil, ralinnd copilărește. Singurul jucător mai clarvăzător, mai „bătăios”, prezent atât în atac cât și în apărare, a fost Pocean.

Au trebuit să aștepte 87

de minute spectatorii deschiderea scorului și să asiste la un joc stil „na-țio fie, da-mi-o mie”, pentru ca, în sfârșit, Bălan să aducă o licărire de bucurie în tribune. A fost singurul atac mai lucid al gazdelor. Iacov șutează, portarul respinge și Bălan reia în plasa. E adevărat, Minerul Vulcan a câștigat două puncte, și-a ameliorat oarecum situația, dar e departe de a fi liniștitoare.

Arbitrul Vasile Popescu din Craiova n-a avut probleme în conducerea acestei întâlniri fără „sare și piper”, fără prea mult fotbal, spre dezamăgirea și nemulțumirea spectatorilor.

Așadar, gazdele au învins, dar n-au convins!

AL. COR.

### CAMPIONATUL JUDEȚEAN

## Derby onorat cu brio

**MINERUL PAROȘENI — AURUL CERTEJ 1-0 (0-0).** Derbyul campionatului județean de fotbal desfășurat pe cochetul stadion de pe malul Jiului din Vulcan a atras foarte mulți spectatori (printre care și tradiționala fanfară minerească), dornici de a vedea la lucru formația favorită, Minerul Paroșeni, într-o importantă partidă pentru configurația clasamentului. Ne-a fost dat să urmărim un meci angajat de ambele părți, dirz, cu faze spectaculoase, terminat cu victoria binemeritată a gazdelor. Elevii lui Tiberiu Benca au demonstrat și de data aceasta că, printr-o exemplară dăruire în teren, fotbalul practicat de ei se ridică la nivelul condițiilor ce le sînt create și că se pot constitui într-o echipă demnă de a reprezenta nu numai municipiul nostru dar și județul în barajul pentru promovare în divizia

C. Solida apărare a oaspeților n-a intimidat pe Leleşan, Popescu, Lascu, Constantin, care prin subtile combinații în atac au fost de neenumărate ori pe punctul de a marca dar, fie că s-a opus portarul, fie bara, fie că s-a greșit ținta. La un astfel de atac, în min. 50, Popescu este faultat în careu, dar lovitura de pedeapsă este ratată de Leleşan. Zece minute mai târziu, golul care de mult plutea în aer, avea să cadă grație lui Lascu. De remarcat și buna prestație în teren a celor doi juniori Filip și Iordache, cit și a lui Urițescu, Stanci și Gingă, prezenți cu prompte intervenții atât în apărare, cit în atac. În nota meciului a fost și arbitrajul lui Cornel Rațiu din Hunedoara, precum și întreaga organizare a acestui derby onorat cu brio.

Corvin ALEXE

### POPICE, DIVIZIA A

## A doua victorie în deplasare

Manifestînd forma bună din ultima perioadă, echipa Jiul Petrița, după ce joia trecută a câștigat în fața liderului, a jucat sîmbătă și duminică cu echipa Industria Sirmei din Cimpia Turzii. Avînd o comportare bună, medie de 815 pd, jucătorii din Petrița au reușit să învingă cu 13 pd echipa gazdă. Scor 4993 la 4980 pd pentru oaspeți.

Prin această victorie echipa și-a mărit simțitor șansele de a se califica pe unul din primele trei locuri în serie și să obțină astfel dreptul de a participa la turneul final al campionatului. Staicu BĂLOI

### BREVIAR

● ATLETISM. Duminică, a avut loc la Deva, etapa județeană a „Crosului Pionierului” și „Crosul Tineretului” din cadrul ediției de vară a «Daciadei». Cu acest prilej sportivul Adrian Flăider (Șc. gen. nr. 6 Vulcan) la categoria 11—12 ani a câștigat titlul de campion județean, iar Petre Drăgoescu (Liceul industrial Petrosani) concurînd la categoria 17—19 ani, a obținut locul 1 și dreptul de a participa la etapa finală pe țară care se va ține în data de 2 mai a.c. la București.

A. SLĂBII

Institutul de meteorologie și hidrologie informează că în luna mai vremea va fi ceva mai răcoasă decît în mod normal, iar regimul pluviometric se va menține în limitele obișnuite ale acestei luni.

Pentru perioada 1—8 mai, se prevede o vreme schimbătoare, cerul prezentînd unele însenări în primele zile, după care se va înnoira treptat în întreaga țară. În a doua parte a intervalului vor cădea ploi, mai ales sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice, îndeosebi în sudul și estul țării. Vîntul va predomină din sectorul estic, cu intensificări în Muntenia, Dobrogea și Moldova. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 12 grade, iar cele maxime între 15 și 25 grade, local mai ridicate.

Între 9—13 mai vremea

va fi, de asemenea, instabilă, cu cerul mai mult noros. În cea mai mare parte a țării vor cădea ploi, mai ales sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice, iar vîntul va sufla moderat. Temperaturile maxime vor

## Prognoza vremii pe luna mai

înregistra o ușoară scădere, minimele vor fi cuprinse între 6 și 12 grade, iar cele maxime între 14 și 22 grade, izolat mai ridicate.

În intervalul 14—18 mai, vremea se va ameliora, cerul va fi variabil, iar ploile vor fi sub formă de averse și cu caracter local, semnalîndu-se îndeosebi la începutul intervalului. Vîntul va sufla slab, pînă la moderat.

Temperaturile vor înregistra o creștere, minimele fiind cuprinse între 5 și 15 grade, iar maximele între 18 și 28 grade.

Între 19—22 mai, vremea va continua să se încălzească. Cerul va fi schimbător, se vor sem-

nala ploi sub formă de averse, mai ales în vestul țării. Izolat se semnalează grindină. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări de scurtă durată. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, iar maximele între 22 și 30 grade.

În perioada 23—27 mai vremea se va răci începînd din nordul țării. Cerul va fi variabil, mai mult noros. Ploile, la in-

ceputul intervalului locale, îndeosebi sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice, vor cuprinde apoi cea mai mare parte a țării. Izolat se va produce grindină. La munte, la înălțimi de peste 1800 m, lapoviță și ninsoare. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 2 și 12 grade, iar cele maxime între 15 și 25 grade, izolat mai ridicate.

În ultima parte a lunii mai, vremea va fi răcoasă. Cerul va fi variabil, mai mult noros. Vor cădea ploi frecvente sub formă de averse, însoțite de descărcări electrice, iar izolat se va semnala și grindină. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări locale, predominînd din sectorul nordic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, iar cele maxime între 14 și 24 grade.

(Agerpres)



# Ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

muncii, introducerea mai rapidă a progresului tehnic, ridicarea gradului de calificare, îmbunătățirea vieții de partid, a activității politico-ideologice.

Ati în discuțiile individuale cu membrii de partid, cit și în adunările generale de dezbateri a concluziilor se manifestă cu pregnanță adeziunea totală a comunistilor la politica internă și externă a partidului nostru. hotărârea fermă de a contribui cu toate forțele la transpunerea în viață a istoricelor hotărâri ale celui de-al XII-lea Congres al partidului.

Comitetul Politic Executiv a examinat o serie de probleme actuale ale activității economice, ale luptei pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea, în lumina concluziilor tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta sesiune de lucru de la C.C. al P.C.R. S-a subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru reducerea consumurilor materiale atât în construcțiile industriale, în metalurgie și construcții de mașini, cit și în celelalte sectoare ale economiei naționale. Comitetul Politic Executiv a criticat tendința unor ministere și întreprinderi de folosire a materialelor scumpe, mari consumatoare de energie, a unor materiale importate, indicând să se treacă hotărârit la dezvoltarea bazei de materii prime prin folosirea la maximum a resurselor de care dispune fiecare județ. De asemenea, s-a indicat să se acționeze mai ferm pentru aplicarea măsurilor stabilite de conducerea partidului privind recuperarea și refolosirea materiilor prime și materialelor în vederea gospodăririi lor cu cea mai mare eficiență, combatându-se manifestările de birocratism, ușurință și lipsă de răspundere dovedite în a-

cest domeniu de unele ministere și unități economice.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, în lumina concluziilor tovarășului Nicolae Ceaușescu la sesiunea de lucru de la C.C. al P.C.R., să se acționeze pentru încheierea în cel mai scurt timp a acțiunii de tipizare și normare a consumurilor materiale în întreaga economie, lichidându-se cu fermitate atitudinea de risipă de care se manifestă în unele sectoare, și care nu are nimic comun cu spiritul unei economii socialiste planificate, cu răspunderea față de buna gospodărire a avuției naționale a poporului. Sarcina tuturor celor ce lucrează în economie este aceea de a asigura realizarea producției planificate cu minimum de cheltuieli materiale, financiare și de forță de muncă, valorificând la maximum potențialul de care dispunem. În legătură cu aceasta, Comitetul Politic Executiv a indicat să se adopte cele mai categorice măsuri pentru reducerea importurilor și producerea în țară a materialelor de care avem nevoie — aceasta fiind calea de a asigura o bază temeinică de aprovizionare a întreprinderilor în condițiile deosebit de dificile create de criza economică mondială, ca și de înrăutățirea situației în economie națională.

Comitetul Politic Executiv, apreciind că activitatea de investiții s-a întins pe un front prea larg, ceea ce duce la dispersarea forțelor și împiedică darea la timp în producție a unor obiective, a indicat să nu se abordeze obiectivele încă neincepute, concentrându-se forțele spre terminarea grabnică a celor aflate în construcție și care sunt planificate să producă în acest an. S-a stabilit, de asemenea, să se revadă obiectivele de dezvoltare a unor centrale și întreprinderi, ca și obiectivele social-culturale, punându-se accentul în eco-

nomie pe dotarea și buna folosire a capacităților de producție încă nevalorificate, iar în domeniul social pe îndeplinirea integrală a planului construcțiilor de locuințe, în vederea satisfacerii nevoilor maselor de oameni ai muncii. Pornind de la faptul că autoconducerea și autogestiuinea economică nu presupun angajarea anarhică a unor cheltuieli din fondurile statului de către centrale și întreprinderi ci, dimpotrivă, folosirea riguroasă, cu maximum de economie și eficiență, a mijloacelor încredințate, corespunzător intereselor generale ale economiei, pe baza planului unic național, Comitetul Politic Executiv a indicat să se elaboreze o reglementare clară a modului în care pot fi inițiate și aprobate investițiile de orice fel, evitându-se dispersarea și utilizarea nejustificată a fondurilor.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina guvernului să acționeze concret pentru organizarea soluționării în cel mai scurt timp a acestor probleme esențiale ale dezvoltării noastre economice. S-a stabilit, de asemenea, ca în lumina acestor indicații să se definească planul cincinal și în vederea asigurării ridicării eficienței și realizării unei calități noi în întreaga economie națională — condiție fundamentală pentru sporirea bunăstării materiale și spirituale a poporului, pentru mersul nostru înainte neabătut pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme ale activității curente de partid și de stat.

## Cooperarea cu țările în curs de dezvoltare Coordonată majoră a politicii externe românești

interne, echitatea și avantajul reciproc, dreptul fiecărui popor de a fi stăpân pe destinele sale, de a-și stabili singur calea de dezvoltare. De la bun început trebuie să spunem că numărul țărilor în curs de dezvoltare cu care România are relații de prietenie, solidaritate și colaborare depășește 100, numai în ultimii 5 ani fiind stabilite relații diplomatice cu 14 asemenea state, din care majoritatea și-au cucerit independența în chiar această perioadă de timp.

Nu mai în perioada 1960—1975, schimburile comerciale cu acest grup de state a crescut de aproape 24 de ori. Ponderea țărilor în curs de dezvoltare în totalul legăturilor comerciale ale țării noastre a crescut de la 7 la sută în 1965 la 22 la sută în 1979, urmând să ajungă la 25—30 la sută în acest an. Actualmente România are încheiate peste 100 acorduri comerciale și de cooperare cu țări în curs de dezvoltare.

România participă la realizarea a peste 130 de obiective economice — în domeniile industriei, agriculturii, construcțiilor — în diverse state din Asia, Africa și America Latină. Astfel, în ultimii 5 ani au fost date în exploatare importante obiective economice, realizate în cooperare cu țara noastră, în Siria, Pakistan, Nigeria, Sri Lanka, Algeria, Egipt, Jamahiriya Libiană etc. De asemenea, alte mari obiective se află în construcție în diverse colțuri ale „lumii a treia”. Țara noastră sprijină eforturile de industrializare ale țărilor în curs de dezvoltare și prin acordarea de asistență tehnică și pregătirea de cadre calificate. Numărul specialiștilor români care acordă asistență tehnică în diferite domenii a crescut de la 4 mii în 45 state, în 1975, la 15 mii azi, în aproape 60 state. Totodată, în institutele de învățământ din România sînt cuprinși circa 15 mii tineri prove-

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Reuniunea reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din Europa

PARIS 29 (Agerpres). În capitala Franței s-au desfășurat în zilele de 28 și 29 aprilie lucrările reuniunii reprezentanților a 22 de partide comuniste și muncitorești din Europa.

A fost adoptat textul unui apel pentru pace și dezarmare în care se spune:

„Popoarele de pe continentul nostru au plătit scump posibilitatea de a cunoaște adevăratul preț al păcii, al prieteniei traionice și colaborării”.

„Lupta pentru dezarmare constituie în prezent problema primordială — se a-

rată în apel. Cînd este vorba despre lupta pentru pace și dezarmare, noi, comunistii din toate țările Europei, sintem gata pentru orice dialog, pentru orice tratative, pentru orice acțiuni comune”.

În încheierea apelului se spune: „Sintem gata pentru consultări și schimb de păreri, în forme acceptabile pentru toți, cu toate forțele din Europa hotărîte să acționeze în spiritul lui Helsinki și în perspectiva Madridului, în interesul continuării politicii de destindere și căutării căilor de reducere a înarmărilor pe continentul nostru”.

### Al doilea tur de scrutin în parlamentul elen

ATENA 29 (Agerpres). — În cadrul procedurii de desemnare a președintelui țării, în parlamentul elen a avut loc, marți, al doilea tur de scrutin. Primul ministru, Constantin Caramanlis, a cărui candidatură la funcția supremă în stat a fost prezentată în mod oficial de partidul de guvernământ Noua Democrație, a obținut 181 de voturi, cu 19 mai puțin decât majoritatea de două treimi, respectiv de 200 din 300 de voturi, necesară

pentru a fi declarat ales. Cei 92 de deputați ai principalului partid de opoziție — Mișcarea Socialistă Panelenă (PASOK) — s-au abținut de la vot, în conformitate cu decizia luată anterior de acest partid.

Reamintim că la primul tur de scrutin, care s-a desfășurat săptămîna trecută, premierul Constantin Caramanlis a obținut 179 voturi. Al treilea tur de scrutin se va desfășura la 5 mai.

### Incheiere infructuoasă a reuniunii la nivel înalt a „celor nouă”

LUXEMBURG 29 (Agerpres). — Cei nouă șefi de stat și de guvern ai țărilor Pieței comune au părăsit Luxemburgul, după două zile de tratative, „fără să fi putut ajunge la un acord asupra dosarului esențial — cel al contribuției britanice la bugetul „celor nouă” — relevă agențiile de presă, comentînd încheierea reuniunii la nivel înalt a C.E.E. „La Consiliul de la Dublin, din noiembrie anul trecut, am trecut pe lângă criză; de data aceasta ne-am instalat în ea” — aprecia un participant la maratonul de la Luxemburg, citat de France Presse.

După ce premierul britanic, doamna Margaret Thatcher, a refuzat, pe rînd,

trei sugestii ale celorlalți participanți, nu a mai rămas decît să se anunțe intenția de „a se înregistra progrese semnificative” la viitoarea reuniune a șefilor de stat și de guvern, de la Veneția, cînd vor fi abordate cu precădere problemele unei strategii a „celor nouă” pînă în 1990 în sectorul surselor de energie renovabile.

### Asistența tehnică auto în zilele de 1—4 mai

În zilele de 1, 2, 3 și 4 mai a.c. fiind permisă circulația autoturismelor proprietate personală independent de numărul de înmatriculare, cu soț sau fără soț, traficul pe șoselele din municipiu va fi mult sporit. În aceste condiții unitățile prestatoare de servicii din municipiu venind în întîmpinarea solicitărilor populației au stabilit orele de funcționare pentru a asigura asistența tehnică necesară.

**LA DACIA AUTOSERVICE — PAROȘENI** vor putea fi efectuate zilnic reparații curente, lucrări mecanice de întreținere și reglaje, cu asigurarea pieselor mărunte, uzuale, de schimb.

**FILIALA DIN PETROȘANI A A.C.R.** va asigura asistență tehnică, remorci și depănări la cerere, la telefon 42345, celor care, eventual, au rămas în pană în zona arterelor rutiere ale municipiului Petroșani.

**UNITATEA AUTOSERVICE A COOPERATIVEI „UNIREA” — PETROȘANI** va oferi servicii zilnic între orele 10—16 cu un personal mai redus, în comparație cu zilele obișnuite de lucru.

În acest interval de timp nici o unitate autoservice nu execută revizii tehnice anuale. (V.S.)

### Mica publicitate

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Loczi Ioan, eliberată de I.U.M. Petroșani. Se declară nulă. (375)

PIERDUT diplomă de 8 clase pe numele Mazilu C. Florica, cu nr. 529, seria F nr. 0202687, eliberată la 30 noiembrie 1977 de Școala generală nr. 1 Moșăței-sat, județul Dolj. Se declară nulă. (376)

PIERDUT carnet student pe numele Grigoriu Gică,

eliberat de Institutul de mine Petroșani. Se declară nul. (378)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Hincu Mihai, eliberată de I.M. Paroșeni. Se declară nulă. (379)

Cu ocazia ieșirii la pensie după 27 de ani de activitate la grădinița C.M.V.I. Petroșani, Inka și Janika urează scumpei lor soră și cumnată Arcz Ana multă sănătate și fericire. „La mulți ani!”. (374)

### ANUNȚ DE FAMILIE

Familia Krausz mulțumește tuturor celor care au luat parte la încercarea grea pricinuită de pierderea scumpei noastre mame, soție, bunică și soră

KRAUSZ GHEORGHINA

(377)